

佛堂添兩確診 疑祈福染毒

港昨增7個案 一居元朗商人四屬返港「郵客」



「福慧精舍」昨日再多兩宗確診個案。 港台圖片

衛生防護中心公佈，昨日日本港新增7宗新冠肺炎確診個案。第七十五宗個案是一名35歲男子，居於元朗YOHO第三座，與太太及家人同住。患者自營生意，在2月初曾多次往返內地，但本月8日政府實施強制檢疫令後未再出境，亦未再去過公司。他自2月18日開始發燒，同月21日搭乘的士去過博愛醫院求診，翌日病毒測試結果不確定，再次測試後終於確診。

新增7宗確診個案中，有兩宗與北角「福慧精舍」有關，患者都是年長女性。第七十六宗患者是一名59歲女子，為家庭主婦，住在紅山半島第一期，2月8日開始喉嚨痛，10日又出現發燒，曾多次到養和醫院門診求醫及入院，前日(23日)被轉送至律敦治醫院。女患者在潛伏期內，曾於1月26日至31日期間到日本大阪旅遊，並於1月25日、2月1日至6日到過「福慧精舍」。

第七十七宗個案是一名68歲女子，住在北角麗宮大廈，2月19日開始咳嗽，23日去看過私家醫生，被轉介到瑪麗醫院急症室並入院，昨日確診。她在2月1日至6日、8日都到過「福慧精舍」，其餘大多時間在家中，亦到過北角春秧街街市買菜。

正跟進 130名曾往佛堂者

至今與該佛堂有關的確診病人已增至6人。衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，有130名曾前往該佛堂的人士，經熱線聯絡衛生署，其中7名曾出現不適的人士被送院(包括昨日確診的第七十七宗

個案)，這些確診者暫時都是佛堂的信眾。另外有16人屬於近期到過佛堂的人士，需要檢疫，其餘107名較早前去過佛堂的人士，需接受醫學監察。

張竹君指出，與佛堂師傅溝通後，了解到佛堂每逢初一、十五會派飯給信眾，活動還包括上香、求籤及祈福等儀式，信眾逗留時間較長，其間人員接觸可能較為密切，或會出現互相傳染。佛堂沒有訪客登記冊，信眾之間亦互不認識，中心目前僅能透過電話追查其他潛在感染者。

同大廈住戶暫毋須隔離

她並解釋，佛堂有關的確診者有明顯的流行病學關聯，因此沒有特別轉介警方使用超級電腦追蹤接觸史，亦有別於青衣康美樓渠管傳播病毒的情況，除非佛堂所在的美輪大廈有更多單位的住戶中招，否則暫時不需要向該大廈進行隔離或撤離行動。

另有4宗個案涉及4名「鑽石公主號」返港乘客，其中第七十八宗是一名59歲女子，入院後出現發燒及頭痛；第七十九宗確診個案是58歲女子，在船上曾經感到喉嚨不適，但當時測試報告呈陰性反應，在返港隔離期間確診。衛生防護中心透露，第八十宗、



八十一宗個案亦為「鑽石公主號」乘客，測試呈陽性，昨晚確診。

昨再多5個案康復出院

本港昨日再多5名確診病人出院，累計康復出院人數達19人。現有58名確診病人分別在十間醫院接受治療，其中七人情況嚴重。

工聯會獲政府委託 為居粵閩港人送藥

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府早前宣佈所有從內地來港人士須接受強制檢疫14天，在有關措施下，部分身在廣東省及福建省的港人不能如常來港覆診或在領取處方藥物後即日返回內地。這些人士在港的家屬，即使代為取藥，亦因現有法例限制而未能以一般付運把處方藥物送往內地，故特區政府昨日推出特別計劃，為身在廣東省和福建省有緊急藥物需要的港人送遞處方藥物。

政府發言人說：「計劃只限送遞

港人所需要並由註冊醫生處方的藥物，而不會送遞任何其他物品(包括非醫生處方藥物及中藥)。」為確保較緊急、有必須藥物需要的個案能獲優先處理，計劃會先處理處方藥物將於3月31日或以前耗盡的個案。

發言人指出，由於工聯會在內地設有辦事處及成熟的服務網絡，特區政府委託該會為是次特別計劃義務提供服務。

工聯會將透過其本地及內地辦事處，代在醫管局和衛生署已有覆診預

約的求助港人領取處方藥物，或收取其親友從醫管局、衛生署或私家醫生診所領取的處方藥物，經核實及向有關政府部門申報後，政府會安排將藥物運遞到工聯會內地辦事處。相關的運遞費用將全數由特區政府負擔，工聯會亦不會向求助人或其家人收取任何服務費。

有需要的市民可致電社會福利署24小時熱線(電話：2343 2255)查詢，或於每天上午9時至下午10時期間致電工聯會香港辦事處的熱線(電話：3652 5833)查詢。

鄭泳舜促派醫生赴日助港人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯立法會議員鄭泳舜表示，目前仍有70名「鑽石公主號」郵輪香港旅客，因確診新型冠狀肺炎繼續留在日本醫院接受治療，昨日再收到新的求助個案，當地醫生告知病人家屬，需要安排病人進入深切治療部治療，令病人家屬極度焦慮。故此，鄭泳舜要求香港特區政府能急市民所急，立即再派出傳染病醫生到當地，支援患者。

鄭泳舜指出，繼早前有4名港客屬重症患者之外，現再增添一名呼吸

系統出現衰竭的個案，病人家屬極度焦急。他重申，現滯留日本的「鑽石公主號」港人，包括70名確診者及約30名緊密接觸者。當中不少人士是長期病患者，擔心病情出現變化的情況會增加。而特區政府既然已決定再派人員到當地接支持援，加入傳染病科醫生也是毋庸置疑的安排。

另一方面，鄭泳舜提到，仍繼續與被分散到不同醫院的港人保持聯繫，而他們均有一個共同心願，就是極度希望返港，故呼籲特區政府盡早安排



鄭泳舜在日本開Live講述滯留港人的情況。 鄭泳舜fb視頻截圖

鯉魚門檢疫營設獨立廁所衛生佳

香港文匯報訊(記者 文森)新冠肺炎疫情持續，為應對未來可能增長的病患數字，滿足隔離需要，政府正在鯉魚門公園度假村增建組合屋作檢疫單位，首批118伙單位火速落成，每個單位約160平方呎。

鯉魚門度假村第一批完工的臨時單位，位於度假村近入口處的硬地球場，將提供118個獨立組合屋。據悉，組合屋隔離單位每個約160平方呎，內設獨立廁所和冷氣及熱水爐等設施，暫時未見有床、枱、櫥等物品。工程人員正在為部分組合屋外牆髹油漆，相信工程完成

後，其他物資陸續運入隔離營。

食物及衛生局早前提交予立法會的文件顯示，鯉魚門公園度假村處山上，較遠離人口密集的民居。加上衛生設施及通風較完善，因此政府認為適合作為檢疫中心。

另外，西貢戶外康樂中心和3個度假營檢疫中心，同樣會增建臨時檢疫單位，總共450伙。



鯉魚門公園度假村增建組合屋作檢疫單位，首批118伙單位火速落成。

警抗疫隊守檢疫中心

另外，為支援抗疫工作，警隊設立了一個200人的警察抗疫專隊，成員包括現役的後勤及退休的警務人員，其中70人為現役的後勤警隊人員，駐守鯉魚門公園度假村內的檢疫中心。

警方表示，該抗疫專隊自2月17日起在鯉魚門公園度假村內協助民安隊管理檢疫中心。專隊的當值時間是星期一至五，由早上7時至晚上9時。

醫局推特津慰前線人員

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局為應對疫情、執行高風險職務的員工提供特別應變津貼，金額為薪金的20%或每日500元，以較高者為準，由1月25日公立醫院進入緊急應變級別開始計算，直至解除緊急應變級別為止，預計約2.5

萬名員工符合資格。

醫管局總行政經理何婉霞指，醫管局知道同事照顧懷疑或確診病人時，需要面對沉重壓力，亦有額外準備工作，故透過津貼向他們表達認同和感謝。局方暫時未有津貼預算。



駿洋邨隔離營昨再出現4宗確診。 香港文匯報記者 攝

袁國勇倡「郵客」有抗體可減隔離期

香港文匯報訊(記者 文森)香港現時有逾200名「鑽石公主號」乘客先後搭乘政府3班包機返港，正於炭駿洋邨接受隔離檢疫，前日(23日)首次有入住駿洋邨的68歲男子確診新冠肺炎，昨日邨中又出現4宗確診個案，目前駿洋邨檢疫中心，累計共有12人不適送院。香港大學微生物學系講座教授袁國勇昨日表示，郵輪乘客回港後才發病，並非日方檢測出現漏洞，相信可能是有關人士在日本接受檢測時，病毒數量未達至可檢測水平，所以未能檢測呈陽性反應，回港後再接受檢測才陸續確診。

袁國勇昨日在電台節目上表示，多名郵輪乘客回港後在駿洋邨接受隔離期間，才開始出現確診個案，袁國勇相信可能是有關人士在日本接受檢測時未發病，病毒量未達至可檢測水平，回港後再接受檢測才陸續確診。

他又認為，部分在駿洋邨隔離的港人可以縮短隔離期，「若郵輪乘客在港接受隔離7天時，再做一次檢測，取鼻咽分泌又或口水痰液檢測，結果都沒有病毒出現，而抗體已經出現了，即他已有免疫力，這些個案就不需要隔離太耐了。」

他說，希望能夠令到這批接受隔離的郵輪乘客，所隔離的時間可以縮至最短，同時是安全地「放出來」。

另外，行政會議成員林正財認為，日本對「鑽石公主號」的感染防控工作做得「麻麻喇喇」，郵輪上感染率高，不排除會更多已經回港檢疫的郵輪乘客陸續發病。至於仍滯留日本的港人，他表示，不論是確診者抑或密切接觸者，特區政府都有責任及決心協助他們，亦明白他們滯留異地會面對很大壓力，已赴日本的香港特區政府人員會密切跟進。